

« Ақмола облысы білім басқармасының Шортанды ауданы бойынша білім Октябрьский ауылының негізгі орта мектебі » КММ

КГУ «Основная средняя школа села Октябрьское отдела образования по Шортандинскому району управления образования Акмолинской области»

Отчет

о работе школьной библиотеки за 2022 – 2023 учебный год.

Школьная библиотека работала по плану, утвержденному администрацией школы, опираясь на разделы общешкольного плана.

Основными направлениями деятельности библиотеки являются:

Формирование и удовлетворение потребностей учащихся и педагогов в интеллектуальном и духовном росте, самопознании и самообразовании; приобщение детей к чтению, к мировой и национальной культуре; пропаганда ценности чтения и книги;

Содействие учебно-воспитательному процессу и самообразованию путем библиотечного и информационно-библиографического обслуживания учащихся и педагогов.

Воспитание культурного и гражданского самосознания;

Формирование комфортной библиотечной среды.

Для реализации этих задач библиотека комплектует универсальный фонд учебными, художественными, справочными, методическими документами на традиционных и нетрадиционных носителях информации, проводит индивидуальную и массовую работу с читателями.

Фонд школьной библиотеки формируется в соответствии с образовательными программами образовательного учреждения.

Объем книжного фонда в текущем году составлял 7849 экз.

Из них учебников - 5784 экземпляров, художественной литературы – 2065 экземпляров, новой литературы – 131 экземпляров.

Количество учащихся: 1-9 классы -28 чел. Все учащихся были обеспечены учебниками, недостающие учебники пополняются через МБА других школьных библиотек. А также учителя и другие работники школы 24 чел.

Контрольные показатели:

	основные показатели	2022/2023 учебный год
1	количество читателей	54
2	посещения	796
3	книговыдача	652

Активно посещают и читают учащиеся начальных классов.

Библиотекари постоянно контролирует соблюдение «Правил пользования библиотекой», формируя у читателей навыки независимых библиотечных пользователей.

В течении учебного года в нашей библиотеке организуются и проводятся библиотечные уроки, книжные выставки, направленные на нравственно-духовное воспитание учащихся.

Выставка – один из основных методов наглядной пропаганды литературы, предоставляющей читателям возможность получения дополнительных знаний, формирования и расширения интереса к представленной теме.

В течение года в нашей библиотеке оформлялись выставки по различным темам как:

« Юбилей года »:

150лет-Ахмет Байтурсынов

125лет-Мухтар Ауэзов

100лет-Кенесары Хан

100лет-Казыбек Би

100лет-Роза Багланова

120лет-Габиден Мустафин

120лет-Габит Мусрепов

100лет-Маншук Маметов

Тематические папки:

« Символы государства – Символы патриотизма»

« Куда пойти учиться?»

« Наурыз мейрамымен»

« Всемирному дню земли посвящается...»

« Летопись победы», Маншук Маметова.

Цель: донести до учащихся ценность «любовь к Родине», прививать чувство гордости к своей стране, воспитывать патриотизм и гражданственность.
Массовые мероприятия, проводимые в различных формах, помогают учащимся эмоционально воспринимать значение, смысл, содержание как литературных произведений, так явлений и событий. Не последнюю роль играет и принцип наглядности. Чем красочнее и ярче подаваемый материал, тем сильнее будет его влияние. Поэтому очень важно использовать не только живой язык, но и иллюстрированный материал, музыку, видеоматериалы.

В течении учебного года в рамках проекта «Читающая школа» были проведены библиотечные мероприятия для учащихся 3-4 классов. Было проведено «Путешествие в страну языков»(выставка книг на нескольких языках)

Цель: повысить интерес учащихся к изучению языков. Для учащихся младших классов, так же был проведён библиотечный урок « Начни читать!»

Цель: знакомство обучающихся с историей создания и развития книги.

Задачи:

- расширять кругозор учащихся по истории письменности;
- привлечение детей к чтению книг;
- развивать память, мышление;
- воспитывать интерес к чтению.

Библиотечный урок «Чистота – залог здоровья»

Цель: - закрепить знания об основных правилах личной гигиены.

Задачи: - расширить знания детей о правилах личной гигиены и о здоровом образе жизни.

«Как прекрасен наш Язык» - А.Байтурсынов к 150- летию со дня рождения.

« Классика казахской литературы.Мухтар Ауэзов»

Цели: раскрыть биографический портрет выдающегося казахского просветителя, педагога, переводчика, фольклориста, этнографа.

Задачи: расширить кругозор юных читателей в области казахского литературного наследия.

К дню Независимости Казахстана. Хроника Независимости.(презентация)

Цель: Закрепить знание детей о Казахстане, его жителях, быте, культуре, о празднике Дня Независимости. Познакомить с историей становления независимого Казахстана. Воспитать чувства патриотизма, уважение и любовь к Родине. Для учащихся были представлены видеоролики, тематические книжные выставки.

2 ноября приняли участие в районном конкурсе «Всемирный день чтения вслух» среди учащихся 2-4 классов.(грамоту за участие вручили Ященко Кристине)
«Читаем вместе – читаем вслух!»

А так же в районном конкурсе « Книга своими руками » (грамоты за участие были вручены:Ященко К.9кл.,Высочинской А.9кл.,Штенфельд В.7кл.,Ященко Д.7кл.,Шуварину Е.5кл.)

Цель: Способствовать формированию у учащихся потребности в книге, чтении, в духовном и интеллектуальном росте, самосознании и самообразовании.

В библиотеки учащиеся умело используют QR -код .Чтобы перенести необходимую литературу на экран гаджета, достаточно просканировать код. В цифровом фонде хранятся произведения как отечественных, так и зарубежных авторов. К тому же читатели самостоятельно могут выбрать язык: казахский, русский или английский.

Фонд учебников расположен на отдельном стеллаже. Расстановка произведена по классам.

По мере поступления новых учебников, продолжает пополняться и редактироваться картотека учебников.

Техническое оснащение библиотеки:

Библиотека находится на 2 этаже школы. Общая площадь – 41 кв.м.

В библиотеке имеется:

- абонемент и читальный зал объединены.
- нетбук.

Библиотекарь : Рерих И.В.